

Κρήτη



Ανάσταση στην Κρήτη με τους μοναδικούς ανθρώπους

Για το Πάσχα του 2012, ο Ορειβατικός Σύλλογος Αχαρνών, πραγματοποίησε για τα μέλη του μια ορειβατική εξόρμηση στην Κρήτη. Οι εντυπώσεις της κυρίας Ελληθέριας Κασιάντη, που μετείχε στην εξόρμηση, αποδίδονται παρακάτω με έναν τρόπο απολαυστικό, ποιητικό, ένας πραγματικά διθυραμβικός λόγος για την αξεπέραστη Κρητική φιλοξενία που τους πρόσφεραν τα μέλη του ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ.





Κείμενο: **ΕΛΛΗΘΕΡΙΑ ΚΑΣΙΑΝΤΗ**, Φωτό: **Μ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ**

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ: Άρχοντες Άριστους Άξιους

Πεζοπόρους του Ηρακλείου της Κρήτης, που κρένει (ομιλεί)
Γλώσσα - Ήθος - Ποιότητα Ελληνική.

Απ' την Αττική Γη σήμερα - νοερά σε συναντούμε Κρήτη - Κρήνη.
Μέσα από τη θάλασσα που μας περιέχει και σε περιέχουμε να σου μιλήσουμε για
αυτά που βιώσαμε στη λαμπρή Ανάσταση - Ανάταση.
Στα υπέροχα υπερ - κόσμοια τοπία σου!
Κοντά και μαζί με τους μοναδικούς ανθρώπους σου, με τις πυρακτωμένες ζωντανές
καρδιές τους. Λεβέντες κούροι και κόρες της αιώνιας - επ- αιώνιας δύναμής σου.

Κρήτη - Κρήνη,

Γλυκειά - θεραπευτική, τραχιά, μέσα στην πέτρα σου,
τρυφερή, στους γυαλούς σου.
Μυστική στα βουνά και στα φαράγγια σου.
Μητική στα δύσβατα μονοπάτια και τα απρόσιτα τυρανισμένα βράχια σου.

Κρήτη - Κρήνη

Η σοφία των νερών των φαραγγίων στην κοινή συμπίρευσή μας,
μας φρόντισε, μας «ελευθέρωσε» από τη θλίψη, της γνώσης.
Ότι η πολιορκία της «σκιάς» που απειλεί τη φωτεινή
άξια πολιτισμική, παντοκρατορία του τόπου μας και του ήλιου της.
Είναι μια ιστορική ανάγκη - διδασκαλία και κάθαρση για να συνεχίσει τον αιώνιο
ιστορικό δρόμο του.
Για να εξημερώσει και να θεραπεύσει την έλευση των βαρβάρων.

Κρήτη - Κρήνη

Χαιρετίζουμε και ευ - χαρη - στούμε για τις σπάνιες και ακριβές στιγμές που μας
εμπιστεύτηκες... να κοινωνήσουμε τη μοναδική αγάπη σου και να την ταξιδέψουμε και
μοιραστούμε εκεί όπου το ανάστημά σου ευλογήθηκε να ευεργετήσει τον πόνο, την
άνοια, το φόβο, τη «μικρή» εναντίωση της ζωής!

Με το «μεγάλο» λόγο της ντοπιολαλιάς σου και το μητικό ήχο σου που τα ακούσαμε
από τους άντρες εκείνους στο Ζαρό, στην αρχέτυπη εξωτερική παρουσία τους, και
την εσωτερική ανδρεία τους κατακτήθηκε και εξ-αγνίστηκε η ανήσυχη ψυχή μας.

Ο Νίκος Αλεξάκης και οι σύντροφοί του (στο καφενείο) μας δίδαξαν και μας ένωσαν
σε μια στιγμή, σε μια αιώνια ακεραιότητα ήθους και ποιότητας.
29 άτομα αγκαλιάστηκαν - αγαπήθηκαν - ευλογήθηκαν - «αθώωθηκαν» - συ-
γκινήθηκαν μέσα στις αγκαλιές, τα φιλά, τα κεράσματα, τις απλόχωρες καρδιές, τη
φιλοτιμία τους.

Όπου μας αποκάλυψαν κυριολεκτικά και μεταφορικά την πίστη της αφοβιάς, της
«απαράδοτης» κρητικής - παράδοσης, της αμόλυντης, διά-νόησης (από τα οικό-νόμο-
τεχνικά τσιτάτα της παγκόσμιας ολιγο-σκοτεινο-κοσμίας.
Κι ακόμη τη Δευτέρα της Λαμπρής οι πεζοπόροι του Ηρακλείου μας φύλεψαν το
περίσσευμα της καθάριας φιλόξενης ψυχής τους στο δάσος.
Με μοναδικά εδέσματα κρασί και ρακί και μέθεξη, στον ήλιο και στην ιερή ενεργειακή
κρήνη σου τη φύση.

Ήταν εκεί! Η Ελένη από την Κάλυμνο
Σεμνή Δέσποινα!

Ή'εφη από τη Μακεδονία...

(Μακεδονία ξακουστή του Αλεξάνδρου η χώρα...)

Ο Μυλωνάς από το Ιόνιο με το αλέγκρο καλωσόρισμα...

Και τα λαμπερά - χρυσαφένια - παλληκάρια που έψηναν πιο κει ... Διακριτικά - από
εμάς τους μεγαλύτερους ...

... Και ο άντρας με το ηλιοκαμένο - χαραγμένο αλλά Μελένιο πρόσωπο - που έσυρε
- πρώτος - το χορό το λυγμό - ύμνο - χαρά - λύτρωση της λύρας.

Και σε μια στιγμή... ο επικός ήχος του «Βαγγέλη Παπαθανασίου» με τα «40 παλικάρια
από τη Λειβαδιά»...

Και η «Ειρήνη Παπά» με τη «Νερατζούλα» από την Ήπειρο.

Ήμασταν όλοι εκεί μαζί σε αντάμωμα προσκλητήριο - αγάπης ανα-στάσιμο στην ποδιά
σου Ελλάδα.

Υπέροχα παιδιά

Της Κρήτης

Σας συν-χαίrouμε!

Σας ευχαριστούμε!

Ο άπειρος πλούτος πολιτισμός σου

Κρήτη - Κρήνη

Μοιράζεται αιώνες τώρα!

Στις μαύρες «συμπαντικές» τρύπες των ψυχών!

Που αβάσταχτα σε ποθούν! Σε θέλουν!

Για να ημερέψουν και μπολιάσουν

Το μικρό άνθρωπο μέσα τους,

Κάτοικο αυτού του πλανήτη.

Στο μέγιστο φως της ευ-κοσμίας

Και ευ-κόσμησης - δια-κόσμησής σου!

Κρήτη - Κρήνη

Η πληγωμένη ελληνικότητα

Ακουμπάει ταπεινά στα πόδια σου

Την καρδιά της

Και σου ζητάει

Να την ευλογήσεις ξανά!

Μέσα από τη σεντορία λάμψη

Της ιστορίας σου

Τα αρχαϊκόσημά σου!

Τον ιαματικό, μωρωμένο αέρα σου.

Το θαλασσινό ουράνιο αιθέρα σου.

Τα γνήσια αυθεντικά παιδιά σου!



Κρήτη αγαπημένη Κρήνη - πυξίδα της Μεσογείου

θα είσαι εδώ πάντα για μας και εμείς για σένα!

Μακρινή μητέρα... Σπλαχνική μαυροφορούσα

Ρόδο μας... Ρόδο αμάραντο...

ΥΓ. Κρητικοί Ηρακλειώτες πεζοπόροι

Σας ευγνωμονούμε για την τιμή

Να σας γνωρίσουμε και να ζήσουμε

Για λίγο την ομορφιά σας - κοντά σε σάς!

Και να μας χαρίσετε τα διακριτικά δώρα

Της γης σας του μόχθου - του χρόνου και του χώρου σας

Την εμπειρία της μοναδικής γιορτής

Της Λαμπρής και της Ανάστασης

